

ХОТЬКОВСКИЙ ПРОРЫВ

№14 (44) 2012 8-915-250-33-77
сентябрь 8(496)543-80-76

Информационное
обозрение
городского поселения
Хотьково

kh-info@yandex.ru

В ГОРОД ПРИШЁЛ АСФАЛЬТ



Асфальт уложили на ул. Черняховского, пр. Строителей; ул. Седина, д. 28; ул. Заводская, ул. 1-я Хотьковская (подъезд к общежитию АХПК и маг. "Монетка"). В ближайшее время будут заасфальтированы пер. Ткацкий, ул. Новая и ул. Пушкина в пос. Горбуновский. От автобусной остановки до школы № 4 планируется устройство тротуара.

СХОД В ОТВЕТ НА ЖАЛОБУ

Не дождавшись конкретной помощи на устные просьбы в управляющую компанию "Жилсервис Хотьково", жильцы дома № 43 по ул. Седина написали жалобу в администрацию г/п Хотькова и вскоре, не дожидаясь положенного срока, получили в ответ визит целой комиссии во главе с Р.Г. Тихомировой, ее заместителями, председателем городского Совета депутатов И.В. Кормаковой и директором управляющей компанией И.В. Болоховым, приехавшими для того чтобы на сходе жителей этого дома разобраться по каждому пункту жалобы. А это текущая в подвале вода и антисанитария, отваливающаяся штукатурка из-за сырости в подъезде, разрушающиеся отмостки и цоколь здания, некачественный ремонт крыши и неустраненные последствия протечек и т.д. Очень активно и темпераментно выступала живущая в этом доме Валентина Чекалина, не желавшая начинать и слушать о том, что предпринимается по всему городу для улучшения качественного жизнеобеспечения горожан и призывающая другую: "Не бойтесь жаловаться, надо свою жизнь поддерживать и надо отстаивать свои права". Ей вторили и другие активные граждане: Татьяна



Живилова, Александра Ксенофонтова ("Почему лампочки не горят?"), а некоторые побоялись свою фамилию назвать. Тем не менее, члены комиссии все детально осмотрели и заверили жителей дома, что работы по устранению некоторых замечаний начнутся немедленно, а требующие значительного финансирования и времени - будут запланированы на следующий год, и этот план уже

в октябре составят и обсудят на дополнительной встрече с жителями. А пока, в дополнение заявленного, отсыплют щебенкой просевшие места на тротуарах, поскольку укладка асфальта в этом районе запланирована и будет выполнена в следующем году. Заодно прорисуют и разграничят места для детской площадки и стоянки автомобилей. Это проблема всей острее по всему городу из-за увеличивающегося объема личного транспорта, не предусмотренного прежними планами при строительстве домов. Под конец схода решили проверить квартиру № 17 в доме № 33 по этой же улице: в этой квартире тоже протекала крыша. "Сейчас не течет, вряд ли буду", - говорит хозяйка жилплощади Анна Сергеевна Лосева, - но вот подшлаклевать бы здесь не мешало", - показывает на потолок над окном, и Рита Григорьевна пообещала: "В понедельник определимся, пришлем мастеров устранить недочеты. Она молодец, умница Анна Сергеевна: как у нее все хорошо, чистенько, порядок поддерживает".

Иван ЛЕВЧЕНКО

В ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ



31 августа общественный совет города на своем очередном заседании обсудил различные вопросы, в том числе обращения жителей ул. Дорожная, Быковская, Ярославское шоссе по поводу нарушений экологических норм, вырубке деревьев (многолетних дубов), а также от жителей д. Стройково, которые просят отсыпать щебенкой участок дороги, которой практически нет. Только глубокая колея подрагивает деревни. Также были заслушаны ответы администрации города на ранее отправленные запросы. Подробные разъяснения по

поводу первоочередного выделения денег на асфальтирование ул. Заводская (это в основном цепевое направление денег из областного бюджета), ул. Черняховского, пр. Строителей и Горбуновского участка (отбирали по наибольшей степени износа) удовлетворили членов совета, и вот со сплешеными дубами еще предстоит дополнительная проверка. Также заслушали отчет Елены Нефедовой от молодежной комиссии совета по проведенному 2-му фестивалю молодежи в Хотькове. Отмечен возрастный интерес и большое количество участников фестиваля и зрителей. Были проведены многочисленные мероприятия и конкурсы, отмечены наградами победители. Пожелание: войти представителям общественно-го совета в бюджетную комиссию города, с тем чтобы повлиять на увеличение финансирования таких мероприятий в следующем году.

Иван ЛЕВЧЕНКО

С ТРЕВОГОЙ ОБ ЭКОЛОГИИ

В середине августа в КДЦ "Юбилейный" состоялся "круглый стол" по экологии, в котором приняли участие городские власти, депутаты, представители лесничества, общественных организаций и просто неравнодушные граждане. Обсудили состояние экологической обстановки в городе. Несмотря на кажущуюся изобилие зелени общая ситуация вызывает тревогу. Основная часть деревьев высыпана много лет назад и скоро отживает свой срок, а где-то деревья вырубают, не дожидаясь срока и навязывая на запрещающие законы, а новые посадки приживаются плохо. Не хватает саженцев, а главное - компетентных, относящихся с душой и умением к посадке деревьев добровольных помощников. Тревожит людей и долгая процедура выявления на жалобах лесников, которые теперь без проведения "тендеров" на федеральном



уровне не могут убрать завалы от ураганов годами, что грозит пожарами не только лесу, но и поселку (на такую ситуацию жаловался представитель поселка "Север"). Есть проблема и в том, что одни жители требуют спилить закрывающие им окна деревья и устроить там автостоянку, а другие требуют убрать машины и не трогать зелёные насаждения. А потому такие встречи будут продолжаться и дальше, пока не будут найдены решения на все вопросы.

Иван ЛЕВЧЕНКО

3 октября в 15 ч в большом зале КДЦ "Юбилейный" ветераны города отмечают 25-летний юбилей своей организации. Приглашаем всех ветеранов.

"ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ - 2012"



8 сентября на стадионе "Химик" прошел ежегодный городской турнир по мини-футболу среди дворовых команд "Золотая осень-2012". Мероприятие было организовано администрацией и Советом депутатов города. Турнир задуман как призыв к здоровому образу жизни, налаживание связей среди молодежи, её объединение благодаря общим интересам.

Регистрация началась в девять утра и продолжалась тридцать минут. В турнире приняли участие девять футбольных команд: "Горбуновское", "Васильевское", "Боевое братство", "Любители", "Гloria", "Банзай", "Рабочка", "Диверсант" и "Седино". Участники - люди абсолютно разных возрастных категорий, что в последующем и придало игре особый накал страсти.

Весь турнир прошел очень эмоционально и в упорной борьбе: ни один из игроков не намеревался сдаваться, команды боролись до конца, сплоченно и дружно. Большое количество болельщиков, не помешавшихся в зал, с мест подбадривали свои команды "кричалками" и восторженно комментировали каждый удар по мячу. Атмосфера царила напряженная.

В финале прошли три команды: "Седино", "Любители" и "Диверсант". За III место бились "Седино" и "Боевое братство", а за I и II места - "Любители" и "Диверсант".

В итоге III место в жестком состязании заняла команда "Боевое братство", II место отдано команде "Диверсант" и I место заслуженно получают "Любители".

Анастасия ПОПОВА

СУДЬБОЙ ДАРОВАННЫЕ ВСТРЕЧИ

Так называется выставка известных художников, хотьковчан, супругов Ольги Козловой и Юрия Леонова, открывшаяся 12 сентября в выставочном комплексе "Конный двор" (Сергиев Посад). На ней представлены многочисленные керамические работы Юрия Петровича, батик и gobelen Ольги Евсеевны, а также живопись обоих. Оба художника - страстные любители путешествий, и каждая поездка за границу или по родным просторам находит отражение в их творчестве. Много работ с изображениями абрамцевских и хотьковских пейзажей, живописных посадских уточек на фоне Лавской колоколни. Тема Родины отражена в работах, связанных с конкретными географическими точками: Байкалом, Селигером, Астрахани, Гурзуфом. Большой след в творчестве оставили экспедиции по персидским местам в Гималаях. Много керамических работ, посвященных далекой Индии. Вдохновленные поездками в Польшу, авторы создали ряд произведений, даже не подозревая, что станут проводниками в развитие российско-польских отношений, внесут посильный вклад в дружбу городов-побратимов Гнезно и

Сергиев Посад, о чем говорил на открытии выставки представитель городской администрации Николай Васильевич Борисов. А находящийся в отпуске и потому пришедший "не по поручению, а сам по себе" и.о. главы города Василий Гончаров сказал, что хорошо знает творчество этих художников, помнит их выставки, проходившие 12 лет назад и другие, и пожелал им много сил, чтобы и дальше продолжали трудиться во славу России. Сотрудники музея постарались вместе с авторами работ разместить в двух залах керамику, gobelenы и батик так, что они в мягком свете дополняют друг друга и смотрятся органично. Некоторые полотна подвешены в виде парусов, что придает некую символичность, а учитывая просматривающуюся юмор во многих работах, вызывает желание "порхать" вокруг бабочки. И собирающийся народ "порхает". Дарят букеты, обнимали и поздравляли друзья и коллеги. Председатель СПО СХР И. И. Харченко вручил золотую медаль ВТОО Союза художников России "Духовность, традиция, мастерство" Юрию Леонову. (Ольга Евсеевна получила такую же медаль в начале года на своей юби-



лейной выставке, проходившей в Дроме художников). Много выслушали приятных слов творцы от собравшихся гостей, даже сын Евгений Юрьевич, сам керамист, помогавший родителям по мере сил "впечатлеть" высокие степени" сегодняшней выставкой, особенно ее последними, самыми экстравагантными работами.

На открытии выставки присутствовал наш заслуженный скульптор Юрий Хмелевский. Несмотря на то, что на следующий день он вместе с

Александром Петровым открывал свою выставку скульптур и рельефов храмового искусства "Александровской слободе" (Успенский собор Александровского кремля), состоящую из 53 работ камня, бронзы, дерева и kosti, Ю. П. Хмелевской пришел поздравиться за коллег. "Всегда у них стабильно интересно, красочно, работы привлекают и создают у всех радостное настроение".

Иван ЛЕВЧЕНКО
фото Анатолия СИЗОВА

К НАМ ПРИЕХАЛ ЦИРК



Вечером 6 сентября многие жители нашего города не сидели дома у телевизоров, а предпочли культурно отдохнуть и сходить со своими детьми в цирк. И, как оказалось, не зря!

Елена Степанова - воздушная гимнастка - выполнила сложнейшие упражнения на канатах в воздухе; веселый клоун Герик рассказал всех зрителей в зале не только забавным видом, но и озорным харак-



тером; дрессировщица Виктория продемонстрировала публике своих четвероногих друзей: двух пушистых сенбернаров и великолепного пуделя в красном костюмчике, беззаботно танцующего лезгинку; оригинальный жонглер Руслан ловко справился с семью мячиками одновременно и поразил всех своей ловкостью. Затем на сцену вновь вышла Елена Степанова и доказала, что обручем она владеет не хуже, чем канатом. А двухгодовалые "корабли пустыни" - верблюды Айран и Бархан - показали зрителям свое дебютное выступление. Двухметровому малышу Бархану так понравились аплодисменты, что он никак не хотел уходить со сцены и развалился брюхом кверху прямо в центре зрени. Вот смеху-то было! Канатоходцы Усенины исполнили трюк, занесенный в Книгу рекордов циркового искусства. Но вот же самой прекрасной, умной и очаровательной артисткой, бесспорно, была обезьянка Дарья, танцующая очень даже современный танец. Только вот страшный пятиметровый крокодил, о котором было написано в билетах, увы, оказался не настоящим... Но, несмотря на это, умудрился заживо "съесть" клоуна и выплюнуть его обратно.

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ Ю.П. ХМЕЛЕВСКОГО И А.Н. ПЕТРОВА

13 сентября 2012 года в "Александровской слободе" открылась совместная выставка наших земляков, заслуженных художников России Юрия Павловича Хмелевского и Александра Николаевича Петрова под названием "Зов души".

Выставка посвящена православному искусству. На ней представлены удивительные скульптурные работы Ю.П. Хмелевского и замечательные резные иконы А.Н. Петрова. Здесь и скульптуры первого патриарха России святителя Иова, и великая книжница Елизаветы Федоровны и множество других. На выставке можно увидеть впервые выставленные великолепные резные иконы православных святых и изображения по библейским сюжетам.

Очень рекомендуем посетить выставку, от которой у вас, несомненно, сохранится очень приятное впечатление. Выставка открыта в течение сентября и октября.

Анатолий СИЗОВ



Во время антракта ребят катали на верблюде, ослике и пони. Дети были в полном восторге!

Как мы узнали, цирк-шапито "Карнавал" существует уже 5 лет и его директором является Василий Васильевич Мешков. Всего в цирке выступают семь артистов, исполняющих разные номера. Приехали они к нам из Москвы давать гастроли. Животные здесь содержатся в специальных клетках, в отличных условиях. Репетиции у артистов проходят каждый день, программа периодически меняется год от года, так что в следующем году приглашаем вас вновь окунуться в незабываемый мир цирка!

Анастасия БОЛЮБАЦЫ

"МЫ НАУЧИЛИСЬ РАБОТАТЬ ГОЛОВОЙ, НО РАЗУЧИЛИСЬ ДЕЛАТЬ РУКАМИ"

Все родители прекрасно осознают всю серьезность и значимость раннего развития своих детей: занимаются с ними самостоятельно или отводят малышей в кружки и секции. Все детские учреждения базируют свои программы на творческом и интеллектуальном развитии. Одним из самых увлекательных и эффективных способов по праву считается рукоделие. Это творчество, которое подразумевает создание абсолютно разных вещей собственными руками: от предметов домашнего деко-



ра до шитья одежду. Детское же рукоделие - это, в первую очередь, способность сделать ребенка не только умным, но и счастливым. "Мы научились работать головой, но разучились делать руками", - говорит Наталья Анатольевна Мезенцева, руководительница кружка "Мир рукоделия" в КДЦ "Юбилейный". Ручной труд становится все более популярным, на смену ему приходит интеллектуальный, что, по мнению психологов, приводит к дисгармонии личности. Родители делают ошибку, акцентируя внимание ребенка лишь на умственных нагрузках. Во главу современного образования ставят получение знаний, забывая, что развитие должно быть всесторонним.

"Ни в коем случае нельзя

недооценивать важность развития воображения и пространственного мышления, - продолжает Наталья Анатольевна. - Показать ребенку то, чего он не может представить - моя основная задача". "Мир рукоделия" направлен на девочек от 8 до 14 лет. В этом возрасте особенно важно привить девочке любовь к труду, созиданию, оформлять вкусовые предпочтения и заложить знания основ цветовой гаммы. Все занятия проводятся в семейной обстановке, где главный принцип - общение на равных мастера и ученика. "Важнее всего пробудить интерес к этому виду деятельности и направить детскую энергию в нужное русло", - поясняет Мезенцева. Формат игры и общение на разных во времени занятиях позволяет ребенку раскрыться, чувствовать себя комфортно и свободно, но в то же время дисциплинированно и со всей возможной концентрацией внимания.

"Я привожу каждую субботу из Москвы в Хотьково специально заниматься



любимым делом со своими учениками. Уже три года я занимаюсь рукоделием с девочками и вкладываю в это всю душу, для меня это не работа, а одно удовольствие", - рассказывает о своей деятельности Наталья Анатольевна.



Слева направо: Настя Голобородько, Тамара Разиева, Ксения Кокоринова, Наталья Анатольевна Мезенцева, Настя Шугурова, Лиза Горбачёва.

Чему научится ваша дочка в "Мире рукоделия"? На первом же занятии всё будет серьезно: тема декупажа. Это простая техника, заключающаяся в декорировании, украшении бытовых предмет-

ний их формой и из полученных деталей изготавливать плоские и объемные композиции. Техника бумагокручения несложная. Для ее освоения не требуется какого-либо специального инструмента и принадлежностей. Третья тема относительно двух предыдущих достаточно трудоемка: это фетлинг - валиние из шерсти - техника создания из напряденной шерсти различных поделок (игрушки, украшения или предметы одежды). С помощью этого особого вида рукоделия возможно создать невероятные вещи, от простейших аксессуаров, до сложнейшей эксклюзивной одежды. И, представляете, ваша дочка будет обладать всеми необходимыми для этого умениями! Психологи и педагоги утверждают, что навыки ручного труда, полученные в детстве, очень важны для дальнейшего развития ребенка.

Плюсы рукоделия. Во-первых, это умение доводить дело до конца. Вряд ли кто-то сумеет поспорить с тем, что это один из важнейших навыков в жизни. Как рукоделие этому способствует? Ребенок видит и чувствует весь процесс создания новой вещи: от бумаги и клея до плетеной шкатулочки, от клубка ниток и первых петель до готового шарфика. Во-вторых, отдых с пользой. Во времена такого отдыха ребенок, не только получает новую информацию, развлекается, но и заряжается хорошим настроением, общается со сверстниками, учится помогать и

делиться. В-третьих, конечно же, детское рукоделие учит смотреть на мир позитивно, красочно и ярко. Ребенок учится создавать и в процессе осознавать, какое это трудоемкое и кропотливое дело - впоследствии нарабатывается уважение не только к тому, что он делает сам, но и к любому труду в целом.

Творческая жилая карта для каждого ребёнка. Все дети любят рисовать, лепить, плести - заниматься творчеством. Всё, что требуется от родителей - это привести своё чадо в специализированное учреждение и позволить ребёнку попробовать свои силы, почувствовать свои возможности. Развивайте творческие способности ребёнка, прививайте



любовь к труду, покажите, какими полезными и интересными вещами могут дети заниматься, и результат не заставит себя долго ждать.

Анастасия ПОПОВА

ЭТА СЛУЖБА И ОПАСНА И ТРУДНА

Сотрудники МУП "Коммунальные системы Хотькова" устранили аварии в любое время суток, не позволяя жителям нашего города надолго оставаться без воды и тепла. Об этом нам рассказывает Альберт Андреевич Ситников, главный инженер МУП "Коммунальные системы Хотькова":

- МУП "КСХ" регулярно занимается устранением технологических инцидентов, таких как утечка, выход оборудования из строя в тепловой сети, на участке горячего и холодного водоснабжения, очистных сооружений и канализационно-насосных станций. Вот список работ, выполненных нами за последние две недели.

Участок "Водоканал"

6 сентября заменили двадцатидюймовый насос ЭНВ 10 - 180 - 150 на скважине № 3 водозаборного узла "Южный". Раньше здесь воды не хватало, поэтому насос часто выключался из-за этого вода постоянно была nonадлежащего качества. Конечно, у нас есть и другие, резервные, скважины, но поскольку производительность у них ниже, возникали проблемы: на трубах всегда есть набольшой осадок, и когда трубы включаются после некоторого перерыва, вода первые два - три часа идет с мутью. Теперь мы поставили новый насос стоимостью порядка семидесяти тысяч. Надеемся, система будет функционировать нормально.

4 сентября ликвидировали утечки на водозаборном узле в д. Морозово.

31 августа по ул. Кленовая, д. 1 перекопали сеть водопровода ПНД диаметром 100 мм и протяжённостью 50 м. К нам обратился житель данного дома с жалобой на утечку воды из труб, проходящих через его огород. Мы устранили поломку и перенесли водопровод, проложив его в обход вышеизвестного участка. Там за год было две аварии, и трубы проходили прямо через этот огород. Это создавало определённые проблемы: нужно было каждый раз дождаться хозяина, к тому же приходилось разрушать уже некоторые посадки.

28 августа по ул. Новая, д. 1 и д. 8 устранили утечки на сетях холодного водоснабжения.

24 августа по ул. Горбуновская, д. 75 устранили утечки на сетях горячего водоснабжения.

21 августа в д. Жучки, на территории интерната устра-

нили утечки на сетях горячего водоснабжения. Здесь люди провели без горячей воды практически неделю. Потому что, во-первых, при устранении поломок приоритетным считается адрес, по которому проживает большее количество людей. В Жучках речь идет о бараке, где живут две семьи пенсионеров. Он находится сразу за территорией интерната. А воду они берут на территории интерната, и когда там прорвалась, и воду первые скрылись, они и не знали, почему воды нет. Пока они разбрелись, пока мы устранили прочие аварии - прошло несколько дней.

Участок "Тепловые сети"

21 августа по ул. Октябрьская, д. 1 заменили трубы отопления диаметром 57 мм и протяжённостью 20 м. В прошлом году на этом участке мы трижды копали. К сожалению, любая остановка связана с тем что, поскольку запорная арматура ненаправна, для устранения аварии нужно отключать котельную. То есть три - четыре часа люди без тепла. Теперь это в прошлом: проложили новые трубы.

22 и 23 августа по ул. Октябрьская, в д. 6 - д. 10 поменили трубы отопления и горячего водоснабжения. В домах № 6 и № 7 по ул. Октябрьская шла утечка, вода попадала в подвал, заливала помещение.

24 августа по ул. Рабочая,

д. 46 поменили трубы горячего водоснабжения.

В период с 28 по 30 августа по ул. Менделеева, д. 21 заменили трубы горячего водоснабжения диаметром 89 мм, теперь предстоит замена труб отопления диаметром 219 мм. Теплотрассе этой уже порядка двадцати лет -

естественно, приходилось ставить хомуты. А сейчас полностью переложили новые трубы. Ближайшие пять - десять лет всё должно быть нормально. На ул. 1-я Хотьковская в эти же дни тепловая сеть, находящаяся под дорогой, в связи с износом и утечками заменена на новую. Это трубы отопления протяжённостью 20 м и трубы горячего водоснабжения, протяжённостью также 20 м. Это



Слесарь Сергей Владимирович Качанов

основная труба котельной "Южная", она питает весь микрорайон Южный и проходит под дорогой. Любая неисправность, аварийная ситуация под дорогой - и весь микрорайон остается без горячей воды, без тепла. Это наиболее актуальные работы в преддверии отопительного сезона, который начинается в октябре и длится практически до мая месяца. И от того, насколько мы обеспечим работоспособность оборудования, зависит его надёжность в зимний период. Поэтому что любые отключения зимой связаны с тем, что может замёрзнуть система. И проведение вот этих вот мероприятий позволяет минимизировать - не исключить, а минимизировать - издержки в зимний период отопления.

Участок "Очистные сооружения и канализационно-насосные станции КСС"

- КНС "Первомайская": сушка и ремонт насосов

- КНС "Лакокрая": ремонт оборудования (обратного клапана)

- КНС "Заречная": ремонт электрооборудования, ликвидация засоров и прочистка

Если КНС не работает, стоки, во-первых, могут попадать в подвал. Во-вторых, если эта ситуация продолжается длительное время, естественно, появляется осадок, который (ну не в течение дня - двух, а в течение недели или месяца) на трубах остаётся. И чем больше его осаждается, тем заметнее уменьшается их проходная способность. Что, естественно, приводит к засорам. Колодцы наполняются, и всё разливается на рельеф. Чтобы этого не происходило, канализационно-насосные станции вовремя переключают их, стоки постоянно находятся в движении и, естественно, они меньше засоряются. Засоры все равно, конечно, происходят, потому что это связано с культурой людей: к сожалению, жители бросают в систему канализации не то, что положено. Хотелось бы обратиться к жителям, эксплуатирующим системы водоснабжения, теплоснабжения, канализации: надо соблюдать правила, чтобы не сорить, не бросать, не ломать - и тогда эти системы будут более долговечны.



Теплоизоляция бака аккумулятора горячей воды в котельной на ул. 2-я Рабочая

таблицы. Каждый день директору на планёрку поступают справки: где, какая авария произошла, кто звонил и т.д.

Работать в АДС непросто: люди, которые звонят, не верят, склоняют диспетчера. К сожалению, это самая большая проблема. Они не понимают, что задача диспетчера - только получить информацию, проанализировать её и отдать соответствующим службам. В АДС есть машина, бригада слесарей. Диспетчер должен съездить посмотреть место аварии: под бывают и ложные вызовы, особенно после дождя, когда образуются пузыри, в людях думают, что их затягивают. Может случиться авария и в два часа ночи - например, в котельной. На этот случай есть электрик, есть слесарь, которые выезжают после того, как диспетчер проверит место аварии.

У наших бригад работа не менее напряжённая. Если большая утечка, заглатывает кого-то, выходим и в субботу, и в воскресенье. Если на теплотрассе происходит авария зимой, работаем круглосуточно, ведь людей без тепла не оставишь.

Ещё одна острая проблема - новоявленные люди. Взять участок "Водоканал": там всего 4 человека. Святислав один в отпуске, другой болеет; а ведь, когда пускают в канаву на глубину 3-4 метра, должно работать минимум три человека. Или замена насоса: тоже не менее 4-5 человек. Не говоря уже о том, какой это тяжёлый труд: в грязи, в воде, в любую погоду. И из четырёх сотрудников, занятых на "Водоканале", трое пенсионеры (от 64 лет до 71 года) и один инвалид - вот такой контингент. Не идут молодняк. И зачастую бывает, когда происходит авария, работать некому. Даже несмотря на стабильную зарплату. Поэтому обращаемся через газету к специалистам: В МУП "КСХ" СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, ОПЕРАТОРЫ КОТЕЛЬНОЙ.

Марина ГОРЯЧЕВА



Новые трубы на ул. 1-я Хотьковская

ДЕНЬ ДЕРЕВЬЕВ

В преддверии Дня деревьев и посвящённых ему субботников мы задали жителям нашего города вопросы: "Как вы оцениваете экологическую ситуацию в Хотькове? Что вы сделали или хотели бы сделать для её улучшения?"

Ирина:

- В городе плохо то, что очень мало парков. Везде пыль, дороги - с детьми даже погулять негде. Есть Парк Победы, но там постоянно собираются бомжи, алкоголики - когда утром прихожу с двумя маленькими детьми в песочницу, приходится первым делом собирать бутылки, а потом уже играть. Это, конечно, неприятно.



Или возьмём аллею на ул. Михеенко, вдоль стадиона: хорошо, что поставили красивые скамейки, фонари, урны. Предполагается, что люди будут на этих скамейках сидеть и окружающими видами любоваться. Но чем там дышать? Бензином? Вырубили даже росшие там кустарники, в ведь они хоть как-то очищали воздух от выхлопных газов, по крайней мере, в тот период по ул. Михеенко ещё можно было гулять с детьми. А сейчас?

Что касается экологических мероприятий, то мой старший ребёнок (ему девять лет) участвовал в этом году в посадке саженцев для Аллеи ветеранов в Парке Победы.

Григорий Николаевич (фотографироваться отказался):

- Помойка у нас рядом, прямо под окнами - одно это уже экологию портит. А ещё у нас экологию портят соседка одна, из третьего подъезда. Мы не знаем даже, что с ней делать: её надо лечить. Подвал три раза нам заваливала всем, что на помойке найдёт (матрасы какие, газеты, журналы и т. п.). Мы заявили в

ЖКО написали, что эта женщина создаёт пожароопасную обстановку. Вскоре пожар случился, но вот после пожара приехали от ЖКО и вывезли из подвала два трейлера мусора - вот сколько она натаскала. Она завалила сотни четырёх земли у нашего дома: натаскала туда всё с помойки, всё загадила. И лет десять уже таскает, и вонища оттуда такая, что все жалуются. И опять ЖКО всё знает и ничего не делает. А ведь можно там и картошку сажать, цветочки - когда жив был сосед, он картошку сажал. Земля-то это городская, а не её личная.

Она, эта женщина, кошак, собак кормит, - целый притон сделала. И это тоже экология у нас во дворе ухудшает. Вот машины стоят, кошки прыгают на них - и все машины исцарапаны. А собак эти так грызутся, так палят, в такие стаи огромные собираются! В прошлом году вот здесь у школы № 1 такие стаи собак расплодились - люди ходят болтлись. Сейчас вроде нет этих собак: может, отлавливали. А кошак плодится у неё по шесть штук - одни стрессы. Корм для них по всему двору бросает. Так экологию она засоряет и засоряет ещё. Вот она этих голубей, ворон, гапок кормит - зачем они? У нас были ласточки (вон сколько гнёзд под крышей) - воронам всех ласточек уничтожили. А бывало, ласточки летают летом, комаров, москёвских ловят. А теперь вот уже два года как ласточек нет - всё из-за ворон.

А на субботники, на уборку мусора никто у нас из жильцов не выходит.

Елена:

- Мы живём в Хотькове. В принципе, здесь, конечно, для Подмосковья неплохо: есть и хвойные деревья, и зелени достаточно, и детям, конечно, здесь хорошо. Но нас, например, очень напрягает факт постройки нового завода, "Политрон", на ул. 1-й Хотьковской, напротив Абрамцевского художест-



венко-промышленного коттеджа. Этого завода раньше не было, его построили совсем недавно. Он огромный, и площадь застройки всё увеличивается и увеличивается, занимая всё большую и большую территорию. Неизвестно, какая у них ситуация с очистными сооружениями, и куда все эти ядовитые отходы будут выливаться: в Подкову или ещё куда-то, и какие будут выбросы в воздух. Но само наличие этого завода меня, например, беспокоит. Я считаю, это будет влиять на нашу экологию однозначно. Они там, как известно, делают пластиковые трубы, производят пластик, резину и т. п. Ясно, насколько это вредно, независимо от наличия фильтров.

А сами мы лично участвуем каждую весну в субботнике на горе Орлёнок и близлежащем лугу: собираемся с несколькими нашими знакомыми и убираем, очищаем территорию. Поэтому что народ там летом отдыхает, и молодёжь в том числе бывает, но не все за собой убирают. А весной, когда снег сходит, мы идём наводить чистоту.



Юлия:

- Экологическая обстановка в Хотькове в принципе не может быть хорошей. Наш район, к сожалению, славится химическими

предприятиями: заводы "Электроизолит", "Лакокраска", "Дизэлектрик", "Политрон", производство пластиковых окон. Вдобрав в самом городе постоянно разводят костры, сжигают мусор, который на самом деле просто так сжигать опасно (полиэтилен, резину); помойки поджигают. Если оглядеться, видно, что мусор у нас везде кидают, обе речки засорили - ну это, конечно, претензии не столько к экологии, сколько к людям. Помойки вообще в ужасном состоянии.

Надо, чтобы на всех заводах сделали фильтры. Я сама этим занималась: писала заявление, проводила сбор подписей - но всё безрезультатно. Предприятия у нас частные, и каждый хозяин делает что хочет: чтобы подешевело было, попроще. Есть у нас, к примеру, производство пластиковых пакетов: говорят, там вонь хуже, чем при сжигании пластика. Конечно, реально заводы не закроют, но надо что-то делать, чтобы как-то от них обезопаситься. Оптимальный вариант - просто производить бумажные пакеты вместо пластиковых. Обязательно нужно организовать пункт по сбору макулатуры и стеклотары.

В городе нужно установить побольше фонтанов: они воздух освежают, очищают от пыли, увлажняют. Сделать побольше парков; у нас деревья вырубают, а новые не сажают.



Елена Степановна Рузакова:

- Экология сложная не только в городе, она и в нашем доме тяжёлая: в подвале сырость, вода - пол гниёт, и всё (я на первом этаже живу). А все проблемы из-за посадки деревьев - онирут виноваты: поэтому наш дом и гниёт (ул. Михе-

енко, дом № 6, где парикмахерская) - там одни сплошные деревья, никакого просвета: мы солнница не видим, и наш дом не высыхает. У всех жильцов на нашей стороне, с тех пор как теплотрассу провели, всё время вода; в зимний из подвала всегда пар валом валил, весь фундамент у нас мхом порос от сырости, аж зелёный. И деревья там эти стоят и стоят - вот они нам все и портят: мы солнышка ни зимой, ни летом не видим. Так и живём. А вот как молодёжь будет в таком доме жить - не знаю. И никак деревья эти не обреут и не вырубят... Равно помогли только один раз, когда я написала письмо главе района В. Короткову. После этого сразу пришли мастера, осмотрели пол в комнате (он прогнил весь от сырости), поменили мне почти весь пол, где-то на 75 %.



Катя:

- Мне кажется, что экология в нашем городе не очень хорошая, потому что все бросают мусор где попало: бывает, оставляют прямо на скамейке.

Летом мы были в Белоруссии, в небольшом городке (практически как наши), и я там заметила: по проспекту машины ездят, но бензином не пахнет, потому что вдоль проезжей части растут деревья. А в Хотькове мне не нравится, что очень много деревьев спиливают.

Ещё в том белорусском городке установлены ящики для раздельного сбора мусора: они отличаются друг от друга по цвету.

Мне кажется, чтобы улучшить экологию в нашем городе, нужно побольше сажать деревьев, а весь мусор в урны бросать, а не мимо.

Марина ГОРЯЧЕВА

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ – ЕДИНСТВЕННАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ СОХРАНИТЬ БУДУЩЕЕ ЗЕМЛИ И ЕЁ ДЕТЕЙ



5 сентября в малом зале КДЦ "Юбилейном" состоялся "круглый стол", целью которого было повышение эффективности экологического воспитания в нашем городе.

"Круглый стол" был организован администрацией гла Хотьково по инициативе общественников, уже несколько лет налаживающих экологическую работу в городе. Были приглашены директора учебных учреждений, заведующие детскими садами, учителя, воспитатели, депутаты, члены общественного совета. Также на заседании присутствовала М. И. Евдокимова, методист УМЦО из департамента образования. Актуальность и необходимость экологического воспитания диктует современная реальность, в которой состояние окружающей среды ухудшается катастрофическими темпами:

"Лес на планете вырубают со скоростью одного футбольного поля в секунду. Столетие назад леса покрывали три четверти суши. Теперь осталась четверть, из неё ежегодно "отнимают" почти 2%.

"Недра фактически исчерпаны. Четверть почв находится в состоянии деградации, грозит голодом. По прогнозам учёных, плодородия земли хватит на 40 лет.

"Замусоривание планеты идёт огромными темпами. Слабый иммунитет, растущая аллергичность, страшные болезни - всё это результат мутаций Природы, происходящих из-за мусора, отравляющего Землю.

"До сих пор возникают проекты "великого поворота рек", запуска Байкальского ЦБК, добывчи нефти в прибрежной полосе. А ведь Мировой океан - колыбель жизни и "фабрика погоды" на всей Земле. За послед-

ние 100 лет потребление воды увеличилось в 7 раз. По данным Международного комитета по изменению климата, в будущем ожидается изменение распределения осадков на планете, засухи и наводнения станут чаще и интенсивнее. Это еще более затруднит регулярное снабжение пресной водой... Проблема дефицита пресной воды станет одной из самых острых к середине XXI века.

*Ежедневно с лица Земли исчезают безвозвратно более 70 видов фауны и флоры. За последние 25 лет биологическое разнообразие планеты сократилось более чем на 1/3.

Но сегодня прогнозы уже очень конкретные. Если подобные тенденции сохранятся, то через 30-50 лет жизнь на Земле прекратится. Если наше сознание не повернётся от бессмысленного потребления к бережному отношению и приумножению даров Природы, то в недалёком будущем мы не сможем решить проблем, которые сами



и создадим. Поэтому, только воспитав новые поколения с глубоким пониманием законов Природы, возможно сохранить нашу Землю с её неизвестной природой и будущим человечества.

Начиная с 2010 года в нашем городе стали проходить регулярные экологические мероприятия с целью повышения уровня культуры и улучшения экологической обстановки на нашей земле.

Работа по экологическому воспитанию ведётся в разных направлениях для максимальной эффективности.

Самое важное направление - это теоретически-практические занятия с детьми, начиная с детских садов.



Если не посеять сегодня в души детей семена нового отношения к Природе, вся остальная работа времenna, а потому бесполезна по большому счёту. В нашем городе проводятся регулярные экологические занятия с детьми во всех учебных учреждениях. Готовится серийный методический материал ко всем основным экодатам (День воды, земли, деревьев, птиц, защиты животных, защиты окружающей среды). Материал рассчитан на сознание преподавателей, которые, зная своих детей, донесут до них самое главное. Не формально, а от души к душам. Только подобная работа даст результаты. Все теоретические занятия предполагают практический выход и, что тоже очень важно, - участие родителей. Пока что такая работа налаживается. Прошёл первый год занятий, и результаты уже есть хорошие. Например, в этом году трава горела только на железнодорож-

ной насыпи. Четыре года назад на городской территории было выжжено всё. Первые классные часы и родительские собрания на тему вреда, наносимого природе парами травы, прошли весной 2010 года. В следующие две весны проходились много разных мероприятий на эту тему, а половину становилось всё меньше. Прошедшей зимой в нашем городе появилось много кормушек. В этом году, начиная с весны, уборка мусора (раздельный сбор и вывоз на переработку) осуществлялась каждый месяц.

Уже несколько лет идет плановое озеленение города. Так как деревья в питомниках очень дорогие, в городе

создаются свои питомники, и необходимо помочь всем, кто может помочь. 90 % деревьев в городе было посажено 30-40 лет назад. Если мы в ближайшее десятилетие не засадим весь наш город молодыми деревьями, через 10-20 лет мы рискуем остаться без зелени и чистого воздуха. И в посадке деревьев, и в уборке мусора принимали участие школьники. Будем надеяться, что положительная тенденция будет усиливаться и охватывать все хотьковцы.

Для этого налаживается работа по внедрению экологической тематики во все сферы культуры. Ведь искусство - это язык души, и там, где слова бесполезны, может помочь красота и гармония, обращаясь к лучшему, что есть в человеке... В Хотькове уже несколько лет проходят концерты на экологические темы. В октябре состоится открытие экологической выставки. В

КДЦ "Юбилейном" на большом экране бесплатно ко Дню воды были показаны интересные фильмы о воде. Планируется показ фильмов по всем экодатам. Ставятся регулярными "круглые столы", конференции, статьи в нашей газете по экологической тематике.

Ещё одно направление - это установка в городах и окрестностях информационных стендов. У нас уникальный город, являющийся географической сердцевиной благословленной Радонежской земли. Свет, оставленный здесь преподобным Сергием и его святыми родителями, питает души, возвращая вдохновение творить прекрасное. За этим вдохновением приезжают сюда великие художники, писатели, поэты, музыканты, кинематографисты. Природа нашего края необыкновенно живописна и в прошлые времена была необычайно богата своими дарами. К сожалению, жители нашего города, и особенно новые поколения, практически ничего не знают о великом прошлом нашей земли. А чтобы построить прекрасное будущее, надо черпать опыт из прошлого... Для этого и устанавливаются стелы, рассказывающие историю нашей земли: её истоки, её богатства, судьбы и дела её жителей...

Опыт экологического воспитания в нашем городе сегодня передаётся в район и, в ближайшем будущем, в область. Так что на нас смотрят страны!



Обо всём, выше описанном, говорилось на круглом столе.

С любовью и надеждой на цветущее будущее нашей Земли,
Яна ИСАЕВА

Напоминаем жителям города о необходимости привести в порядок ко Дню деревьев свои палисадники и придомовые территории. Предприятиям, магазинам и т.д. - навести порядок на закреплённых за ними участках.

"Я знаю, что деревьям, я не нам
дано величье совершенной жизни..."
Н. Гумилёв

Жизнь совершенная среди людей простых?
Святые лишь пример её давали.
Не так среди деревьев: нет у них
ни зависти, ни злобы, ни печали.
Они - родные на планете голубой,
Им - ласка, нежность, помощь матери-земли.
Недостижими нами мудрость и покой,
Пороки и грехи мы искупали сюда пришли.
Страна деревьев - их бескрайний лес.
Мы же - эмигранты с жадными глазами.
И, не боясь возмездия Небес,
В пустынью Землю превращаем сами.
Рощу в саду я сосенку, дубок,
Мечтаю видеть их окрепшими, большими.
А подойдёт к концу земной мой срок,
Деревья, помяните моё имя!"

Светлана Жеглова
10.09.2012 г.

23 сентября ДЕНЬ ДЕРЕВЬЕВ (воскресенье)

Дорогие друзья! Приглашаем вас принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню деревьев.
Акция "Чистая роща". Уборка и благоустройство берёзовой рощи с установленной информационной стенкой. Сбор участников у входа в рощу со стороны ул. Михеенко в 11 ч.

Посадка деревьев:

- ул. 1-я Хотьковская - посадка аллей. Сбор участников на углу д. 28 (снизу) в 10 ч 30 м.
- вдоль русла реки Пахра - посадка серебристых ив. Сбор участников возле свадебных листов в 10 ч.
- ул. 2-ое Митино. Сбор участников возле старых ив в 12 ч.
- ул. Михеенко. Сбор участников напротив д. 15 и 11 ч.
- ул. Майолин. Сбор участников возле забора горюч в 11 ч.

Присоединяйтесь по месту жительства или по желанию. Городу нужна ваша помощь! Тел. для справок: 54-3-00-15



Тамара Алексеевна Буланчикова от всей души поздравляет с днём бракосочетания свою внучку Олесю и её мужа Леонида, желает им счастья в новой жизни! В честь памятного дня Тамара Алексеевна своими руками сделала кукол (на фото) и написала стихи "Свадьба" для брачующихся.

Свадьба

*Свадьба, свадьба, свадьба! Праздник для всех.
Сестра я невеста, а младший - мой муж.
Невеста в белом платье. Красота, красота цветы.
Я счастлива, люблю его, и залю: счастлив бы.
Жених же ужко малеч: "Ты самой красива,
Ты - Золушка из сказки, любовь моей любчи".
Дарю тебе себя я. Дарю свою любовь.
Слова любви, любви, я люблю свою любовь.*

Объявляется набор детей с 1997 по 2005 г. р. в детскую футбольную школу "Олимп".

Телефоны для справок: 8(915)180-01-28 (тренер Сергей Геннадиевич Кличков), 8(915)485-54-62 (тренер Дмитрий Геннадиевич Мальшев), 8 (903)249-25-74 (тренер Юрий Геннадиевич Кличков).

Уредитель: Фонд развития городского поселения Хотьково
Главный редактор/директор: Мария Даин
Фото: Марина Горячева, Иван Левченко, Анатолий Сизов, Анастасия Болбас, Анастасия Попова, Мария Максимовская
Адрес: 141371, Московская обл., г. Хотьково,
ул. Мимеенко, д. 21, тел. 8(496) 543-80-76
8-915-250-33-77 Е-mail: khn-info@yandex.ru
Дата выхода номера: 20 сентября 2012 года
Подписано в печать: 19 сентября в 17 ч 00 мин.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 50-038
Распространяется бесплатно
Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.
Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией.
Отпечатано в типографии
ОАО "ИД "Красная звезда"
123007, г. Москва Хорошевское шоссе, 38
www.redstarph.ru
Тираж: 5000 экз. Заказ № 4202

"Театральный ковчег" приглашает

Дорогие друзья! Приглашаем всех, кто хочет развить в себе талант, а также всех, кто хочет получить азы профессии актёра, на занятия в детскую театральную студию! Вас ждут увлекательные занятия по актёрскому мастерству, сценической речи. Не оставим без внимания этюдовую работу и основы сценического движения. Также вы сможете петь и танцевать на уроках хорового пения и хореографии.

В театральную студию принимаются дети:

- с 7 до 11 лет - в младшую группу;
- с 12 до 18 лет - в старшую.

Дни проведения занятий: вторник, четверг и суббота; но возможны предстоящие репетиции и в другие дни недели.

В творческих планах студии выступления на праздничных вечерах театра с сюрпризами и капустником, открытые уроки по предметам, конкурсы чтецов и отчётный спектакль в конце театрального сезона.

Начало занятий 17 сентября. Тел.: 542-97-90.

"Театральный ковчег" приглашает зрителей на ПРЕМЬЕРУ сатирической комедии В. Кущинера "Несравненная Солоха" по мотивам повести Н.В. Гоголя "Ночь перед рождеством", режиссер-постановщик О. Нагорных. На время 2-часового спектакля зрители с головой окунутся в игровую стихию гоголевского хутора, с его щедровками-колядками, гаданием и рожевыми, с самобытным юмором и драмами, мелодичными украинскими песнями. Ну, а какой же театр без чудес? Ночь-то рождественская! И если ваша душа истосковалась по доброте и ощущение праздника, "Несравненная Солоха" ее откроет, и вы еще долго будете пребывать в том блаженном состоянии духа, в котором пребывает всякий после встречи с искусством, созданным с любовью к зрителю и театру.

21 сентября в 19:00 ч

22 и 23 сентября в 17:00 ч

"СКОМОРОХ ПАМФАЛОН" по притче Николая Лескова, режиссер-постановщик В. Смирнов.

Древняя Византия. Первые века христианства. Казалось бы, что общего между тем временем и сегодняшним днем? Однако есть вопросы, ответы на которые люди ищут во все времена. "Что есть вечность, и кто из людей достоин этой самой вечности?"

28 сентября в 19:00 ч

29 и 30 сентября в 17:00 ч

СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Для детей в малом зале "Театрального ковчега"

"ЧЕХАРДА" Забавные истории дедушки Корнек.

Зачарованные всеми "до дыр" сказки Корнеля Чуковского про Мойдодыра, Бармалея и букашечку Таракана, развеселят детей, вернут в детство их родителей, бабушек и дедушек. Остроумый, поучительный спектакль не оставит никого равнодушным. А главное - дети, посмотревшие "Чехарду", придут к выводу, что всё-таки старших слушаться нужно.

23 сентября в 12:00 ч

"ТРИЯ! ЗДРАВСТВУЙТЕ!"

Оригинальная и очень весёлая постановка раскроет для зрителей дверь в мир чудес. Спектакль решён в жанре цирковых реприз, юмора, клоунады, которые понравятся и взрослым, и детям. Хорошее настроение гарантировано!

30 сентября в 12:00 ч

Наш адрес: ул. Карла Либкнехта, д. 9
Бронирование билетов по телефону: 542-97-90

Стадион "Химик" объявляет набор детей 2000 г.р. - 2003 г.р. в футбольную секцию.

Тел.: 8(916)-412-43-07, Алексей Николаевич Шукин.

Объявляется набор юношей 1998 г.р. - 2007 г.р. в секцию хоккея.

Занятия проводятся в спортзалах школ №№ 3, 4, 5 и в ледовом дворце Дмитрова (сб, вс). Тренеры: Игорь Юрьевич Марков (8 926 173-66-15), Игорь Юрьевич Зайцев (8 916 616-23-57), Андрей Николаевич Ванюков (8 926 305-22-93), Сергей Юрьевич Ложкарёв (8 915 488-88-50), Николай Дмитриевич Ушаков (8 905 792-58-36).

Спортивный клуб "Содружество" (стадион "Химик") объявляет набор мальчиков и девочек с 7 лет в секцию дзюдо и самбо, а также детей с 5 лет в группу ОФП (общеспортивной подготовки). Тел.: 8(929)994-02-55, Сергей Викторович Степанян.